

# 诈骗团伙铆牢中老年女性——金手镯“掉包”成了烂蔬菜

金手镯能变成烂蔬菜?您可得注意了,这并不是什么新奇魔术,而是不法分子精心炮制的“掉包计”。去年4月至今年6月,本市金山、长宁、青浦、浦东等地发生了多起类似案件,受害人均为佩戴着金首饰的中老年女性。她们在利诱下帮陌生人看管衣服,拿出随身首饰作担保,却被趁机掉包窃取。日前,金山区检察院对该团伙成员提起公诉,5名被告人分别被判处9个月至1年7个月不等的有期徒刑。

### 买菜遇上“好事”

5月27日一早,家住金山区的许玲拎着菜篮出去买菜了,戴着儿子刚送的金手镯,她心里美滋滋的。到菜场转了一圈后,她在西大门遇上了一个粉衣女子神秘兮兮地对她说,有一些偷来的羊绒衫,质量非常好准备便宜卖了,要不要

去看看。平时爱淘些便宜货的许玲一听有了点兴趣,但还是犹豫了一下。就在此时,站在附近的鬚发妇女却表现出很大的热情,积极怂恿她道:“我们去看看呗,反正又不吃亏,万一老板那里确实有好货呢!”

三人随即来到菜场附近一个停车场的角落,老板娘离开了一下后,就拿着一个黑色蛇皮袋鬼鬼祟祟而来。鬚发妇女上前拿出一件衣服仔细看了看,跟许玲说质量不错。这时不知哪儿又冒出两名年轻女子表示也想买这些衣服,但在一旁的鬚发妇女却豪爽地说:“这二十几件衣服我全都买下了!我给你们每人一件还有100块钱作为补偿,别和我抢衣服就行。”两名年轻女子赶忙说行,许玲心里盘算着还有这等好事,等于白赚了,也高兴地答应了下来。

## 金手镯作“抵押”

一切谈妥后,鬚发妇女却忽然面露难色地说:“我忘记了,早上出来买菜钱带得不多。要不你们几个跟我去前面ATM机取钱吧。”

老板娘道:“好啊,但一大袋衣服带着不方便,要不你留这儿看着?”说完,朝许玲望过去。另一女子提议,大家都将自己的首饰取下放进装衣服的蛇皮袋内,当作抵押。说完,她就把金耳环摘下,许玲想着自己反正看管这些“宝贝”,也把手镯交给了她,年轻女子把金首饰一起放进蛇皮袋后,四人便去“取钱”了。

可她们这一去却犹如人间蒸发,再也不见人影。许玲急坏了,赶忙打开蛇皮袋一看,里面除了鬚发妇女刚才看过的一件旧衣服之外,竟然都是些烂蔬菜,金首饰早已不翼而飞!许玲马上报案。

## 犯罪团伙全落网

了解案情后,金山警方很快立案侦查,据了解,同一时期内,长宁、青浦、浦东等地也陆续发生过类似案件,受害者近十人,有可能系同一团伙所为,涉案金额达2.7万多元。在警方严密的排查和布控下,包括黄芳等五名犯罪嫌疑人全部落入法网,而他们都是出狱不久、前科累累的惯犯,都曾因诈骗罪多次获刑。

据犯罪嫌疑人黄芳向检察官交代,中老年妇女是该团伙首选作案目标。他们经过一番“潜心”研究,掌握了中老年妇女的一些“弱点”。由于她们喜欢佩戴黄金饰品,再加上防范意识较差,甚至有些贪小便宜或者从众心理,因此最容易得手。(文中涉案人均均为化名) 通讯员 赵德亮 本报记者 郭剑烽

# 美梭公司『羊毛出口』骗税八亿

### 上海警方侦破近年来全国最大出口骗税案

本报讯(记者潘高峰)市公安局经侦总队昨天披露了一起令人震惊的骗税案件:一家业内知名的民营企业,17名犯罪团伙成员,累计案值近70亿元人民币、骗取出口退税款8亿余元!这也是近年来全国涉案金额最大的一宗出口骗税案件。去年9月,市税务局向市公安局移交一条线索:本市一家名为“美梭”的羊毛纺织品公司,在外贸出口过程中涉嫌骗取巨额出口退税。鉴于案情重大,市公安局迅速联合税务、海关部门成立联合专案组。经过5个月的调查,专案组查清了犯罪团伙的组织架构和作案手法:2009年以来,公司法人黄某伙同陈某等人在报关出口时将羊毛纱线虚报为10倍价格的羊绒纱线,然后匹配虚开的增值税专用发票,通过自营或委托外贸公司出口至境外,再将同批货物伪报品名为化纤,低报价格进口至境内,随后再次重新包装,循环出口进口,以此骗取巨额退税款,累计案值近70亿元。今年1月,专案组联合广东公安厅,在广东、上海两地同时开展了集中收网行动,将黄某、陈某等17名团伙成员一举抓获。

# 报假警二百四十多次图谋诈骗

### 段某涉嫌诬告陷害罪被警方刑拘

本报讯(记者徐轶汝)因图谋敲诈游戏机房老板,段某在两个月内反复拨打110报警,谎称某游戏机房内有赌博机,次数高达240多次。日前,段某因涉嫌诬告陷害罪,被普陀警方刑事拘留。8月以来,普陀公安长寿路派出所分析110警情时发现,长寿地区的一家游戏机房被多次举报,报警人称里面有赌博机,有七八十人在玩。然而,警方每次出警都是无功而返,游戏机房里的机器都是正规的机器。民警联系报警人要求其到场核实情况,要么手机关机,要么报警人拒绝出面指认。统计发现,报警人以不同的手机号码,拨打了240多个报警电话,每天都有。今年10月10日晚,长寿路派出所民警在鸿兴路将报警人段某抓获。警方发现,段某以前就曾经以类似手段,成功敲诈勒索过其他游戏机房的老板,并在2008年和2010年因敲诈勒索罪获刑,此次显然是故技重施。

# 女白领趁午睡偷盗同事钱包

### 蔡某被处拘役并处罚金两千元

本报讯(通讯员韩根南 记者江跃中)现年28岁的女白领蔡某,在办公室里趁午睡偷盗同事钱包,昨天被闸北区法院以盗窃罪,判处拘役4个月,缓刑4个月,并处罚金人民币2000元。

今年6月21日中午,在投资公司任职的蔡某,趁同事胡某午睡之际,窃得胡某信封一只,内有现金人民币8500元。胡某将所窃款存入本人银行卡中。同月24日,蔡某向其任职的公司经理主动交代盗窃同事胡某钱款的事实,并退赔了所窃赃款。同月27日,公安人员在蔡某的住所将其传唤至公安机关调查处理。到案后,蔡某如实供述了上述犯罪事实。法院认为,蔡某以非法占有



绍波图

为目的,窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。蔡某犯罪以后自动投案,如实供述自己的罪行,系自首,依法可以从轻处

罚;蔡某主动向被害人胡某退赔赃款,亦可酌情从轻处罚。根据被告人蔡某的犯罪情节、悔罪表现及社会危害性,可对其宣告缓刑。

# 索讨求婚钻戒 昔日恋人吵翻

### 男方要求女方返还赠物获法院支持

本报讯(特约通讯员章伟聪 记者袁玮)离约定的结婚登记日还有10天,男孩向女孩赠送了一枚钻戒。可是,就在登记结婚的前一天,两人却大吵一场,从此形同陌路。为了要回这枚钻戒,男孩将女孩告到了法院。近日,长宁区法院对这起返还原物纠纷案作出判

决,女孩应在判决生效后10日内将钻戒还给男孩。

孙俊与谢蕾是青梅竹马的恋人。去年国庆节期间,两人终于确定了恋爱关系。两人约定今年情人节去民政局办理结婚登记。为了给谢蕾一份惊喜,孙俊提前买好求婚钻戒,并提前10天举行了一个别

开生面的求婚仪式,双方好友见证了他们的爱情。然而就在情人节前一天,两人却发生了一场激烈争吵,并一致决定,终止恋爱关系。亲友闻讯纷纷劝说,怎奈两人分手心意已决,听不进旁人任何劝说。

今年7月,因要求返还钻戒遭到拒绝,孙俊将谢蕾告到了长宁区

法院。孙俊认为,这枚钻戒是他花钱买的,而且是为了和谢蕾结婚才送给她的,属于彩礼性质。现在两人的恋爱关系已经终止,谢蕾理应将钻戒还给自己。谢蕾不同意孙俊的诉讼请求。她认为孙俊将钻戒交付给她即完成了赠与,现在并没有可以撤销赠与的事由出现,因此,孙俊无权要求她返还钻戒。法庭庭公开开庭审理,于近日作出判决:谢蕾应在判决生效之日起10天内,将这枚钻戒返还给孙俊。

# 乡下农民冒充法国富商骗财骗色

### 江锡军不服一审判决 市一中院昨开庭二审

识了一位自称“林青华”的法国华侨富商,两人很快确立了恋爱关系。之后的一年间,“富商”以还债、公司资金周转、投资等各种理由向小凤借钱。一心想着与他结婚的小凤,先后通过变卖房产、向亲属借款以及透支自己的信用卡等方式借给了他91万元。在一个偶然的场合下,小凤得知她所爱的人真名竟叫江锡军,富商身份也是伪造的。幡然醒悟

后,男友却在人间蒸发了。得手之后的江锡军在2010和2011两年间,又以类似的方式在网上,以结婚为“诱饵”,先后博得了其他3位女性的好感,骗取了总计约25万元的钱款。今年28岁的江锡军仅小学文化,出生在安徽农村,依靠诈骗到的钱财将自己“包装”得十分“光鲜”。

安分局想处理与他人的经济纠纷时,其在逃犯的身份被公安人员认出。至此,其“骗财骗色”的行径才得以被揭露。一审法院判处江锡军有期徒刑12年,并处罚金10万元。

### 否认收到钱款

一审判决后,江锡军提起上诉。昨天,江锡军通过远程视频出现在市一中院法庭屏幕上,庭审

中,江锡军再三声称“没有收到小凤给的钱”;对于借条等相关证据,他则表示自己是在遭到非法拘禁的情况下被逼写下借条的,从未向被害人借钱。记者发现,在天涯论坛、凤凰网论坛等多个网站上,都有关于江锡军作案手法的披露。天涯社区上一个名为“法网恢恢”的用户透露,江锡军善于利用女性心理,以借钱为名,要求对方给现金,反侦查意识极强,难以形成证据,让一些受害者报案无门。法院宣布,将择日宣判此案。 本报记者 宋宁华 实习生 俞欣琼

手机扫一扫 精彩更多